

Ужгород: Ліра, 2008. – 390 с. – [Електронний ресурс] – Режим доступу : <https://www.uzhnu.edu.ua/uk/infocentre/get/3709>

2. Юрій Якименко, Михайло Пашков, Стаття опублікована в жовтні 2018р. на сайті TEPSA (Трансєвропейська асоціація політичних досліджень) – [Електронний ресурс] – Режим доступу : <http://www.tepsa.eu/23326-2/>, <https://razumkov.org.ua/statti/ukraina-na-shliakhu-do-yes-otsinky-dumky-i-spodivannia-hromadian>

3. Міністерство закордонних справ України, Опубліковано 28 жовтня 2019 року о 13:16 – [Електронний ресурс] – Режим доступу : <https://mfa.gov.ua/yevropejska-integraciya/vidnosini-ukrayina-yes/kopengagenski-kriteriyi-chlenstva-v-yevropejskomu-soyuzi>



УДК 339.92

Проблеми інтернаціоналізації світового господарства

Савенко О.

Студентка факультету економіки і права ХНЕУ ім. С. Кузнеця

Система міжнародних торгових та виробничих відносин як окремих економічних суб'єктів так і держав виникла давно, проте тривалий період часу вона носила тимчасовий або непостійний і вузькогалузевий характер. Тільки в XVI-XIX сторіччях у зв'язку із загальносвітовим науково-технічним прогресом ці відносини стали займати провідну позицію в концепції людських стосунків, сформувавши загальні умови для всебічного прогресу, шляхом утворення світового ринку. Міжнародні відносини мають визначені сучасністю переваги перед звичними стосунками між країнами, наприклад, міжнародної торгівлі. Інтеграційні взаємини швидко розвиваються, приймають різні форми, створюють широкі можливості. Зараз в світі вже офіційно налічується понад

двадцять міжнаціональних господарських консолідацій інтеграційного типу в багатьох регіонах, країнах, територіях [1].

Однак при всіх своїх перевагах сам процес економічної інтеграції світової економіки має негативні відклики серед багатьох економістів, господарників, вчених та практиків. Існує думка, що світова інтеграція в недалекому майбутньому може привести до посилювання так званих загальносвітових проблем. Так, наприклад, видатний економіст Жак Атталі у своїй книзі "Лінія горизонту" стверджував, що на сучасному етапі глобалізації основоположну позицію займають гроші [3]. А це означає, що в умовах сучасної капіталістичної формації, коли гроші, які виступають в ролі загального еквівалента, стали виконувати не тільки роль своєрідного посередника в процесах купівлі-продажу. Вони стали таким собі показником, гарантом вищого не тільки матеріального, а й духовного рівня. Влада вимірюється їх кількістю, а лише потім діями за допомогою закону, змінюючи тим самим всі сформовані поняття та норми про моральність.

Глобалізація також неможлива без процесу уніфікації в економіці. Уніфікація, як і глобалізація в цілому, є визначальною формою влаштування економічної системи. Уніфікація сприяє концентрації виробничих потужностей для виготовлення однорідного товару, що, в свою чергу, забезпечує зростання виробництва і доходів. Звісно, що процеси уніфікації на макроекономічному рівні дають завжди позитивні результати, в тому числі і в сфері стандартизації продукції, тому що найчастіше процес уніфікації на світовому рівні приводить до створення міжнародних стандартів. Взагалі об'єднувчі процеси можуть бути досягнуті завдяки міжнародній кооперації та спеціалізації, транснаціональної торгівлі, пропорційного використання трудових і природних ресурсів, а також від всебічного використання в економіці останніх інновацій в наукових і технічних сферах.

Міжнаціональні корпорації, які в двадцятому сторіччі стали переростати в багатогалузеві комплекси з використанням різноманітних сучасних технологій, поступово переросли в транснаціональні корпорації (ТНК) з потужною науково-технічною базою та великими виробничими можливостями. Такі корпорації в даний час є основною рушійною силою

міжнародних стосунків. Транснаціональні корпорації інвестують капітал в світову економіку, формують множинні філії за кордонами своїх країн. ТНК створюють розгалужену і багатопрофільну систему світового виробництва, відкидають національні кордони шляхом створення прямих наукових, інформаційних, технічних, господарських і економічних відношень між підприємствами в різних країнах, створюючи ефект інтернаціоналізації економіки.

Транснаціональні корпорації найчастіше виступають олігополістами на ринку з досить явними монопольними рисами, та до них відносяться практично всі найпотужніші компанії країн з досить високим рівнем розвитку. Так, наприклад, до ТНК можна віднести такі гіго-компанії як: Nestle, Philips, Microsoft тощо.

В той же час до цих пір, незважаючи на світову інтеграцію та інтернаціоналізацію економіки, в світовому господарстві проявляються вагомі відмінності країн за рівнем їх всебічного розвитку. Посилаючись на даний фактор, країни з високим рівнем індустріального розвитку отримують додаткові привілеї.

Тому наступною проблемою світової інтеграції є те, що високорозвинені країни отримують додаткові зовнішні фактори стимуляції їх соціально-економічного розвитку, а країни, що розвиваються, або країни з економікою, що формується, або слаборозвинені країни від світової інтернаціоналізації отримують, навпаки, фактори гальмування свого соціально-економічного розвитку. Безліч слаборозвинених країн в силу відсутності все того ж капіталу, а тому інформаційних, інноваційних, наукоємних технологій залежать від лідерів світової економіки.

Це лише малий список проблем світової інтеграції, тим більш лише ті, що стосуються економічної сторони. Проблеми інтеграційних світових процесів стосуються ще й культурних сторін країн, соціальних тощо.

Глобалізацію зупинити неможна, цей активний процес являє собою реальність, потужну силу, що трансформує світ, відповідальну за масову еволюцію суспільства і економіки в цілому, але тільки лише мудре людське керівництво зможе направити її в потрібне людського розвитку русло.

Список використаних джерел:

1. Інтеграційні процеси світової економіки [Електронний ресурс]. – Режим доступу : <http://banauka.ru/2962.html>.
2. Кліменко О. М. Економічна компаративістика як стратегічний засіб розвитку та реформування економіки України / О. М. Кліменко // Бізнес Інформ. - 2016. - № 12. - С. 8-12. - – [Електронний ресурс] – Режим доступу : http://nbuv.gov.ua/UJRN/binf_2016_12_2.
3. Столярчук Я. М. Глобальні асиметрії економічного розвитку : монографія / Я. М. Столярчук. – К. : КНЕУ, 2019. – 302 с

